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Введение.
«Всё второстепенно в сравнении с заботой о детях» - говорил   Иоанн Златоуст. И если бы это утверждение стало нормой жизни, исчезли бы все многочисленные проблемы, связанные с воспитанием подрастающего поколения.

В концепции модернизации российского образования на период до 2010г. воспитание определено как первостепенный приоритет. Важнейшие задачи воспитания - формирование у школьников гражданской ответственности и правового самосознания, духовности и культуры, инициативы, самостоятельности, способности к успешной социализации в обществе и активной адаптации на рынке труда.

В условиях экономического и политического реформирования резко изменилось положение российской семьи, снизились их доходы, уменьшился жизненный уровень. Таким образом, социальные условия далеки от желаемых. Проблемы воспитания приобретают в данной ситуации особую актуальность.

Работа может стать гораздо эффективнее и результативнее в том случае, когда мы сумеем вовлечь в совместную воспитательную деятельность близких для ребёнка людей – его родителей.

Практически во всех регионах Российской Федерации разработаны программы по работе с семьёй, привлечению родителей и общественности к воспитанию.

На региональном уровне широкое распространение получили ежегодные родительские собрания, конференции по проблемам воспитания с широким привлечением родительской общественности, родительские собрания отцов, разработка методического пособия «Школа для родителей».  (9.с.9(
Как показывает информация из регионов, в системе общего образования активно используются 4 формы работы с семьёй:

1.Интерактивная: анкетирование, диагностика, дискуссии, круглые столы, конференции, вечера вопросов и ответов, консультации специалистов.

2.Традиционная: тематические классные часы, родительские собрания, вечера отдыха, спортивные семейные и интеллектуальные состязания, творческие конкурсы.

3.Просветительская: использование СМИ для освещения проблем воспитания и обучения детей, организация родительского всеобуча, выпуск бюллетеней, информационных листков, стенды и уголки для родителей.

4.Государственно-общественная: создание попечительских советов, советов школ, советов отцов, городских и районных советов родителей.

На базе Ярославского института развития  образования создан проект «Образование родителей»: лучшие психологи и педагоги разработали семинары для родителей по наиболее актуальным темам. К работе привлекаются и родители, которые пусть и без специального образования, имея положительный опыт в воспитании детей, могут с увлечением и энтузиазмом о нём рассказывать.(9.с.10(
Учреждения дополнительного образования оказывают важную помощь семье в воспитании ребёнка. Для этого есть все объективные и субъективные предпосылки: свободный выбор деятельности, возможность для каждого ребёнка реализоваться в разнообразном творчестве, ситуация успеха для каждого, возможность получить более высокий личностный статус и позитивную «Я – оценку», а также эмоционально – психологическую защиту. Именно здесь создаются условия для максимальной социальной адаптации, именно дополнительное образование предлагает каждому ребёнку множество ролей для создания собственного образа. Здесь развиваются креативные качества личности, а технологическое образование в этой системе направлено на совершенствование профессионально важных качеств: умение контролировать и корректировать планы и саморазвиваться в избранной сфере деятельности.

Учреждение дополнительного образования организует содружество и сотворчество детей и взрослых: педагог – ребёнок – родитель.

Изучив  литературу и публикации в журналах, газетах по этой теме, можно сделать вывод о том, что этот вопрос интересует многих, но опыта работы представлено очень мало. Интересен опыт работы «Семейного театра», представленный в журнале «Внешкольник» №3 2005г. Очень много публикаций, связанных с разовыми акциями – спортивные семейные праздники, игровые программы, туристические походы, воскресные школы для детей и родителей и т.д.

Конкретного описания методики совместных занятий детей и родителей не представлено. Как следствие возникает противоречие между потенциальными возможностями УДО и недостаточной обеспеченностью педагогов образовательных учреждений методиками организации совместной деятельности.

Проблема: названное противоречие указывает на проблему разработки методики совместной деятельности.

Объект исследования: процесс организации работы «Клуба Выходного дня».

Предмет: содержание и методы работы. 

Цель методической разработки: показать преимущество «Клуба Выходного дня» как новой формы работы с детьми и родителями в условиях УДО.

Задачи:

· дать  теоретические основы совместной деятельности;

· выявить и обобщить результаты  работы «Клуба Выходного дня»;

· обосновать подходы к организации деятельности «Клуба Выходного дня»

1. Теоретические основы организации 

совместной  деятельности  детей и родителей.

Взаимодействие является универсальной формой  развития, обоюдного изменения взаимодействующих явлений, как в природе, так и в обществе, приводящего каждое звено в новое качественное состояние. Взаимодействие отображает широкий круг процессов окружающей действительности, по средствам которых реализуется причинно – следственные связи, происходит «обмен» между взаимодействующими сторонами, их взаимное изменение.

Философия указывает на следующие признаки взаимодействия как реального явления: одновременность существования объектов; двусторонность связей, взаимопереходов субъекта и объекта в субъект; закономерность связей на уровне сущности; взаимообусловленность изменений сторон; внутреннюю самообусловленность объектов.

Под социальным взаимодействием понимается совокупность процессов жизнедеятельности, в которые включается человек и сущностной характеристикой которых являются взаимные изменения взаимодействующих  сторон в результате взаимных воздействий и влияний. В этом значении любая предметная деятельность человека (группы, общности),  его общение, процессы взаимопонимания , сопереживания и т.д. есть социальное взаимодействие. В более узком, особом значении социальным явлением считается не любое взаимодействие человека, а только то, которое обеспечивает позитивные, общественно – ценностные изменения взаимодействующих сторон. В третьем (специальном) своем значении социальное взаимодействие рассматривается как социальное отношение между людьми, социальными группами. Важными специфическими формами такого взаимодействия является совместная деятельность и общение. [2.с. 31-32].

Прежде чем включаться во взаимодействие, человек осознанно или неосознанно познает другую личность. Сравнивая конкретных лиц, друг с другом, своей личностью, этическими  эталонами, человек формирует образ партнера во взаимодействии.  Познание людьми друг друга предполагает как непосредственное восприятие другого человека, так и через его деятельность  или деятельность его группы. От того, как  педагоги и  учащиеся воспринимают друг друга, при каких обстоятельствах идет этот процесс , зависит объективность их взаимоинформированности. (2.с.51( 

Глубина взаимопонимания, всесторонность взаимопознания определяют успешность. Эти два процесса тесно взаимосвязаны. Взаимное понимание между людьми в процессе любого вида деятельности предполагает, что ни один, а оба субъекта взаимно  могут  понять  друг друга, скоординировать свои поступки.

Взаимопонимание между педагогами, и детьми зависит от целого ряда факторов: времени знакомства, установки на взаимодействие, длительности  и интенсивности общения, индивидуальных особенностей обеих сторон, психологической атмосферой в коллективе и группе, способов организации совместной деятельности.

Уровень взаимопонимания зависит от того, какие цели их объединяют, как эти цели осознаются участниками взаимодействия. Общность целей между участниками образовательного процесса создает благоприятные условия для их взаимоотношений. Взаимоотношения в школьном коллективе складываются между детьми одного возраста. В учреждениях дополнительного образования разновозрастные группы являются нормой.

 Общение детей разного возраста очень важно. Воспитательное влияние разновозрастных групп на развитие личности подтверждают труды  А.С.Макаренко, В.А.Сухомлинского, С.Т.Шацкого, а также многих современных педагогов (И.С.Кон, Т.Е.Конникова, Л.Н.Новикова, Л.В.Байбородова и др.) в связи с тем, что такое взаимодействие формирует опыт многообразных отношений, способствует  развитию важнейших нравственных качеств, освоению культурных ценностей, преобразования имеющегося опыта старших и обогащения, развития опыта младших детей.(2.с.57(  

Взаимодействие старших и младших школьников создает благоприятные условия для реализации стимулирующей функции, то есть актуализации тех качеств личности, которые в одновозрастном коллективе остались бы незамеченными и не получили бы источника своего проявления и развития, а также обеспечивает  гуманизацию отношений между людьми.

Успешность воспитательного процесса зависит от того, как складываются отношения между педагогами, учениками и родителями. Для формирования сотруднических отношений между взрослыми и детьми важно представлять коллектив как единое целое, как большую семью, которая сплачивается и интересно живет в учебной и досуговой деятельности.  Это способствует единению, сплочению семьи, установлению взаимопонимания родителей и детей, созданию комфортных условий в семье.

Родители  и  педагоги – воспитатели одних и тех же детей, и результат воспитания может быть успешным тогда, когда учителя и родители станут союзниками. В основе этого союза – единство стремлений, взглядов на воспитательный процесс, вместе выработанные общие цели и воспитательные задачи, пути достижения намеченных результатов.  

Так же как педагоги, каждый отец и мать желают видеть своих детей здоровыми и счастливыми, они готовы поддерживать начинания педагога, направленные на удовлетворение и развитие интересов, потребностей детей. Родители – это взрослые люди, имеющие большой жизненный опыт, знания, умеющие осмысливать события, поэтому в решении ряда вопросов, воспитательных проблем педагог может получить  нужный совет родителей. Сотрудничество учителей и родителей позволит лучше узнать ребенка, посмотреть на него с разных сторон и позиций, увидеть в разных ситуациях, а следовательно – помочь взрослым в понимании его индивидуальных особенностей, развитии способностей ребенка, преодолении его негативных поступков и проявлений, формировании личности. [2.с.64-65]

Личность – это цветущее, плодоносящее дерево, оно не одиноко, оно находится в пространстве себе подобных. Ствол  дерева – это самостоятельность, кора дерева – ответственность человека перед окружающим миром и самим собой, как частичкой этого мира. У дерева 8 раскидистых ветвей – качеств полноценной личности. Цветы дерева символизируют поступки, из них  образуются плоды – ценности культуры. Созревая, плоды падают, окружающие их собирают и складывают в сокровищницу мировой культуры. 

Дерево своими корнями уходит в семью, поставляющую ему необходимое питание. Когда семейного “питания” становится недостаточно, происходит обмен опытом с ближайшими  древесными соседями. Этот  обмен всегда равный, т.к. в нашем саду (обществе) принято сотрудничество равноправных членов.[17.с.17]

Но именно семья дает будущей личности первый опыт социального взаимодействия, формирует его личностную и социальную направленность, поддерживает его собственные и общественные устремления.

Для большинства людей родители на протяжении всей жизни остаются главными  эмоционально близкими фигурами, а также лицами для подражания.[19.с.29]

Для моделирования процесса взаимодействия педагога, родителей и обучающихся необходимо:

· использование социально – педагогического подхода, обуславливающего взаимосвязь социального и профессионального самоопределения личности, и личностно – ориентированного подхода, способствующего развитию индивидуальности, духовности, ответственного отношения  обучающихся к проектированию собственной жизни;

· определение структурно – содержательных и функциональных компонентов работы с родителями, обеспечивающих развитие социальной компетентности их детей;

· разработка способов построения содержания, конструирования и реализации процесса самоопределения, обучающихся с учетом их взаимодействия с родителями и педагогами;

· выявление источников, направляющих данное развитие данного процесса; создание перспектив для дальнейшей деятельности.

Особенностью разработанной системы является ее структура, основанная на личностных представлениях обучающихся, социальном, профессиональном и семейном опыте родителей и деятельности педагога, обеспечивающего формирование нормативных знаний, умений, навыков в конкретных видах деятельности.

Педагог выступает как:

· организатор образовательного процесса, создания ситуации успеха в      

     общении, взаимодействия педагогов, родителей  и обучающихся;

· исследователь    мотивации   поведения,  самооценки  и   статуса          

     обучающихся  в  системе  социальных  отношений, его интересов и 

     склонностей в межличностном общении;

· консультант   по   вопросам   профессиональной   и    социальной 

подготовки, развития ценностных ориентаций обучающихся.

Родители выступают в качестве:

· помощника в эмоциональном общении ребенка;

· участника образовательного процесса в целях познания личного опыта семейных и профессиональных отношений;

· создателя условий для развития социально адаптированной и компетентной личности своего ребенка.

Обучающийся в процессе взаимодействия с педагогом и родителями выступают как:

· исследователи социальных отношений, личностных изменений и новообразований;

· субъекты, овладевающие первоначальным социально – профессиональным опытом;

· проектировщики профессиональной, социальной и семейной жизни.

Система взаимодействия педагогов, родителей и обучающихся как элемент целостной системы обучения ребенка, включающая программу работы с родителями, обеспечивает организацию целенаправленного технологического процесса овладения социальными нормами жизнедеятельности человека в социокультурном, профессиональном пространстве и формирования знаний, умений и навыков в определенных видах деятельности.

В УДО распространенной формой  обучения являются клубные объединения.

Клуб – объединение детей и подростков по интересам, решающее в приоритете следующие педагогические задачи:

· организация досуга детей;

· развитие коммуникативных  умений;

· развитие навыков самоуправления и самостоятельности воспитанников.

Отличительные признаки:
1. Органы детского самоуправления.

2. Творческие взаимосвязи:
· воспитанников разных поколений;

· коллективная творческая деятельность детей и педагогов, общие дела клуба;

· традиции коллектива.

3. Символы и атрибуты: творческое название, девиз, эмблема и т.д.

4. Устав клуба, как основного документа, где регламентируются права и обязанности членов клуба, порядок деятельности объединения.

В качестве ведущих мотивов вовлечения школьников в свободное время в клубы по интересам выступают:

· сама творческая деятельность;

· увлеченность любимым занятием;

· более демократическая форма организации;

· особые отношения, которые они не имеют в других сферах.

А можно учиться по – другому,  когда рядом с тобой твои товарищи, родители, у которых можно спросить, если что – то не понял, можно обсудить решение очередной задачи.

Клуб имеет свои характеристики:

1. “Ступени роста” членов клуба: система знаний, получаемых по     итогам работы и творческим достижениям (кандидат в члены клуба, член клуба, инструктор, мастер и пр.).

2. Условия приема в клуб (согласие с уставом и т.д.). 

3. Разновозрастные  объединения детей  в  составе  клуба: творческие группы , звенья, бригады, советы и т.д.

На наш взгляд «Клуб Выходного дня» решает поставленные задачи и во второй части представлен материал, раскрывающий потенциал этой формы работы.

2.«Клуб Выходного дня»

(опыт, организация работы и результаты)

С 1995 в ДТДиЮ Ленинского района работает студия «Дошколята» для детей 5 – 6 лет и здесь на занятиях «Аппликация» ребенок – родитель – педагог занимаются вместе творчеством (работа с бумагой, картоном). Практика показала, чем теснее взаимосвязь педагога и родителей, тем успешней становится ребенок. Каждый успех ребенка в творчестве и личностном  плане виден родителям, тем самым ребенок имеет возможность получить похвалу от родителей, что для него очень важно и что способствует,  по мнению А.П.Тряпициной ”удовлетворению притязаний на признание”.

Одна из важных задач на этом этапе для меня, как педагога – установить доверительные отношения с родителями. Мне необходимо заручиться родительской поддержкой, способствовать их заинтересованности в результативности личностной, образовательной, творчески – последовательной деятельности ребенка.  

В сентябре 1997 года родители и дети вышли с предложением организации в Доме творчества «Клуба Выходного дня». Объединение начало свою работу с разработки Положения «Клуба Выходного дня» и Устава.

«Клуб Выходного дня» является формой организации совместной  деятельности детей и родителей. Членами клуба могут стать все желающие дети в возрасте 6 – 17 лет, их родители, педагоги (в настоящее время работают две группы – 10 и 14 человек).

Особенностью «Клуба Выходного дня» является включение детей в систему социальных отношений, расширение сферы социальных связей посредством организации досуга, взаимодействия детей и взрослых в совместной деятельности.

Сотворчество младших  и старших  стимулирует проявление разносторонних способностей детей, дает возможность получения реального результата в настоящем. Л.С.Выготский теоретически и экспериментально показал, что совместная деятельность помогает ребенку сделать то, что самостоятельно он сможет сделать лишь через некоторое, иногда продолжительное время. Сотрудничество со взрослыми создает ситуацию при которой ребенок превышает уже достигнутый им уровень развития своих способностей, как бы “перепрыгивает” в свое будущее. Сотворчество старших и младших стимулирует проявление разносторонних способностей детей. 

В организации работы клуба приоритет отдан наиболее эффективным педагогическим средствам, таким как неформальная обстановка, отсутствием регламентаций, свободный выбор детьми  и родителями ролевого участия в деятельности, игровые и соревновательные элементы.

Организация учебного процесса в клубе способствует развитию индивидуальных способностей, образовательных  потребностей детей, где наряду с приобретением допрофессиональных знаний и умений большое внимание уделяется общению детей и их родителей, их совместной творческой деятельности и самореализации, обучая их жить в сложных условиях постоянно изменяющегося социума.

Дидактическую модель учебного процесса можно представить в виде формулы:

Д >> R >> ЗУН + МОС

Д – деятельность, заинтересовавшая обучающегося; где ученик-субъект самостоятельного познания, самостоятельно организованной деятельности, а педагог-консультант, организатор процесса обучения;

ЗУН – знания,  умения,  навыки, которые  осознанно  осваиваются  

           обучающимися; они - средство для развития способностей самообразования и овладения конкретными видами деятельности, востребованными на рынке труда;

МОС – мастерство.  эмоционально – ценностные     отношения  

             обучающихся и его способности, обеспечивающие успех его

             в творческой деятельности.

В 1997 году основным видом деятельности была аппликация, так как группа сформировалась одновозрастная – дети 1 класса. Работа с бумагой и картоном для них доступна и привлекательна. 

Время шло, ребята подрастали, стали появляться новые увлечения и интересы. Группы пополнялись за счет новых членов. Надо было постоянно меняться, прислушиваться к мнению детей, родителей.

Чтобы разнообразить деятельность, стали приглашать других педагогов. Так появились краткосрочные курсы – мягкая игрушка, переплет книг. И этого тоже оказалось мало. Пришлось учиться самой.

Сейчас основными видами деятельности членов клуба являются:

- творческая деятельность (аппликация, ручной труд, мягкая игрушка, бисероплетение, вышивка, лоскутное шитье, вязание);

· игровая деятельность;

· спортивная деятельность;

· коммуникативная деятельность (общение).

Разноплановая деятельность участников педагогического процесса организуется на принципах:

· добровольности;

· приоритета интересов детей и родителей;

· индивидуальности;
· вариантности;

· сотрудничества;

· включенности ребенка и родителя в совместную деятельность;

· приобщенности к общечеловеческим ценностям.

Основные цели:
· повысить креативность детей (развить творческие способности через   совместную деятельность детей и взрослых);

· дать возможность каждому ребенку самореализоваться в разнообразных видах деятельности;

· научить родителей видеть проблемы детей и оказывать им помощь в учебных ситуациях;

· оказать социально – педагогическую  поддержку  ребенка в процессе социального самоопределения, творческого и  личностного развития.

В коллектив принимаются   дети  и их родители  на добровольной основе.

Программа «Клуба Выходного дня» рассчитана на 3 года обучения. На каждый год обучения предлагаются по 3 учебно–тематических плана по разным направлениям декоративно – прикладного творчества.

I год обучения  –  курс “Аппликация”

                               курс  ”Оригами”

                               курс   “Конструирование. Бумагопластика”

II год обучения  – курс “Бисероплетение”

                                курс  “Вышивка”

                                курс  “Мягкая игрушка”

III год обучения – курс “Лоскутное шитье”

                                курс “Вязание на спицах” 

                                курс “Домашний уют своими руками”

В начале учебного года на общем собрании членов клуба предлагаются эти направления. Каждый учащийся выбирает себе программу по душе. Параллельно осуществляется диагностика способностей ребенка , на основе которой определяется уровень подготовки (наблюдение, практические задания, тесты). Родители совместно с педагогом вовлекаются в работу по отслеживанию результата (приложение № 4)  Результаты диагностики дают основание для построения модели организации учебного процесса в зависимости от выявленного уровня подготовки.

В итоге получается, что каждый ребенок идет по своему индивидуальному маршруту, заполняя свою личную карточку (Приложение №5 ). Освоив курс досрочно, по желанию детей  и  родителей, ребенок может перейти на другой курс и попробовать свои силы там. С одной стороны это тяжело (для педагога), т.к. я должна быть готова научить всех детей. А с другой стороны – идя каждый своим путем, дети и родители смотрят на других, обогащаются творческими идеями, дополняя мой образец своими  “ноу – хау”. «Клуб Выходного дня» помогает создать “со – бытие” детей и родителей.

Работа в объединении выстраивается следующим образом. Члены клуба приходят к одному времени.  Занятия  I  года  обучения  длятся   2 часа, II года обучения – 3 часа в неделю.

В начале каждого занятия я использую маленький педагогический прием: “Что нового  и хорошего произошло у Вас за неделю?” Этот прием помогает отвлечься от будничной суеты, вспомнить что –то  очень хорошее, доброе, рассказать всем о своих удачах и победах и настроиться на работу. Затем каждый получает свое задание, намечается план действий, объясняется  технология изготовления изделия. В это время другие члены клуба могут свободно пообщаться друг с другом. Дети и родители очень увлеченные люди, очень часто они делают свое задание и успевают освоить задание других. Программа рассчитана на “зону ближайшего развития ребенка”, задания даются сложные и здесь я пользуюсь другим педагогическим приемом: авансирование успеха (“У тебя все получиться лучше всех!!”), увлечение (“А тебе достанется самое интересное дело, выполнять его – одно удовольствие!”).  

В клубе занимаются дети и родители разных возрастов и разного уровня подготовки, многие приходят на занятия в течении многих лет и освоили все курсы обучения. Они эмоционально поддерживают младших в трудные минуты, дают деловые советы при решении проблем в учебной деятельности, помогают при распределении времени.

В конце каждого занятия мы собираемся за общим столом, звучит тихая музыка, где за чашкой чая обсуждаем наше занятие: что получилось, что не очень, отмечаем каждый (пусть и маленький) успех ребенка, строим план на следующее занятие. Любому человеку, особенно ребенку, важно видеть результаты своего труда и также важно, чтобы его увидели и оценили другие.
 Занятие может проходить по группам (подгруппам), когда есть общая тема   для всех курсов (Праздники и подготовка к ним. Изготовление сувениров). 

 Урок построен так, чтобы из “простого образца сделать конфетку” (генерируют идею).

Предлагается 3 уровня сложности выполнения образца:

1) изготовление точно по образцу (определенное цветовое решение +          

   точное количество деталей);

2) самостоятельная работа с добавлением , различных , самостоятельно 

    изготовленных  элементов украшения;

3) изменение размеров изделия + создание композиции.

После предложенной темы урока идет рассказ и показ изделий, его обсуждения:

· определение знакомых приемов изготовления (опрос)

· показ изготовления изделия по деталям, этапам, уровням сложности.

Во время показа предлагается посмотреть на вариантность данной темы, на ее дальнейшее более широкое исполнение (перспективу), на ее сочетание с другими темами.

Параллельно с учебным процессом я наблюдаю уровень заинтересованности ребенка на занятии. Родителям предлагается заполнить таблицу с вопросами для наблюдения за детьми в процессе творчества (приложение  № 11).

Первый анализ интереса проявляется в живой дискуссии, когда начинается процесс предложений. Анализ заинтересованности детей проводится  в середине урока, когда могут возникнуть трудности, тормозящие творческий процесс. На этом этапе важна похвала, одобрение за хорошую работу, оригинальную идею, привлечение общего внимания к успеху. Это стимул для исполнителя и окружающих.

В конце занятия мы собираем все выполненные работы в маленькую мини–выставку, происходит коллективное обсуждение. Отмечаем все успехи товарищей. Мне,  как педагогу,  важно услышать в этот момент: ”А я так тоже смогу!  Я хочу это сделать!”  Эти слова помогают выстраивать свой маршрут для ребенка. Члены клуба по желанию могут взять задание на дом и за неделю,  работая дома, творить, придумывать, пробовать.

«Клуб выходного дня» постоянный участник и призер всех выставок: районных, городских, областных.

На время подготовки к выставке выбирается Совет, состоящий из родителей и старших ребят, которые отбирают лучшие работы, готовят красочную вывеску, делают этикетки на компьютере, пишут небольшие стихи к экспонатам, разрабатывают варианты общей композиции выставки. Затем все обсуждается  со всеми членами клуба. Информация о проведении выставок не всегда доходит своевременно и времени  для подготовки нет. Дефицит времени при подготовке мобилизует творческие  силы  и способности ребят и взрослых. В этом случае мы собираемся все, используем мозговой штурм, записывая все идеи. Порой члены клуба “выдают” такое, что невольно заставляет их самих удивляться: “Как это мы такое сделали за столь короткий срок!” Экспромт способствует установлению  личных контактов, созданию эмоционально положительной атмосферы в коллективе.

Экспромт несет в себе довольно сильный эмоциональный заряд и запоминается очень надолго.

В апреле 2001 года мы участвовали в областном конкурсе «Без пожаров видят дети новый век на всей планете».

Тема необычная и трудная. Был выбран Совет дела, который разрабатывал идею – замысел, организовывал процесс изготовления.

Работу Совета отражает схема №1.
Организации КТД

                                                                                     Схема 1.

	Идея - замысел
	
	Разработка проекта

(чертеж, схема)



	Оформление 

работы
	
	Совет
	
	Подбор материала для

изготовления



	Изготовление

работы

	Раскрой и сметка изделия

	



В результате наша работа в технике лоскутного шитья «Останкинская башня в огне» завоевала  II место. 

По желанию, родители сами могут выступить в роли педагога. В течение 1999 – 2001 г. в «Клубе Выходного дня» занималось много мальчиков. Курс работы с бумагой они освоили, а вышивать и шить им не хотелось. На помощь пришел папа – Синяков Игорь Самсонович, который занимался со своими сыновьями Петей и Максимом уже много лет. Он предложил мальчишкам научиться выпиливать лобзиком из фанеры. Начали с обычных разделочных досок  для кухни, затем были различные игры и закончили прекрасными резными рамками для фотографий. К сожалению Синяков И.С. рано ушел из жизни.

За многие годы у членов клуба сложились дружеские отношения, появились свои традиции:

· совместные праздники: “Новый год”, “Масленица”, “Пасхальные игры ”, празднование дней рождения;

· походы (осенью, зимой, весной).

На всех этапах процесса организации совместных праздников принимает участие весь коллектив. Каждый член клуба может поучаствовать в организации общей деятельности. И как это может сделать каждый? А это значит:

· в выдвижении и обсуждении замыслов, идей общего дела, вносить свои предложения;

· в распределении общей работы и брать на себя отдельные ее участки, выполнять конкретные поручения, думать как это сделать лучше;

· в подведении итогов, анализа проделанной работы, оценке достигнутых результатов.

Более детально этапы организации показаны в схеме №2.
Этапы организации совместных праздников

Схема 2

	Предварительная подготовка
	
	Продумать содержание, варианты форм, «озадачить» коллектив.

	
	
	

	Планирование
	
	Обсудить все предложения, составить план подготовки ,распределить поручения.

	
	
	

	Текущая организационная деятельность (подготовка) 
	
	Индивидуальная  работа, оказание помощи; проверка готовности.

	
	
	

	Проведение дела
	
	Принять активное участие в мероприятии

	
	
	

	Анализ 
	
	 Подготовить и осуществить анализ со всем коллективом. Подвести итоги.

	
	
	

	Последействие 
	
	Осуществить педагогический анализ. Обсудить выполнение решений по итогам.


Совместные праздники (дела, походы) – самый сложный по организации процесс, но вместе с тем и самый плодотворный с точки зрения воспитательной эффективности. Ибо только он позволяет включать каждого воспитанника  в полноценную коллективную творческую деятельность и самоуправление. Позволяет найти для каждого из воспитанников, соответствующие  личностным возможностям,  место и роль.

Очень часто проводя совместные праздники, игровые программы мы приглашаем к себе другие коллективы ДТДиЮ (изостудию «Мозаика», творческое объединение «Затейник»). Как преображаются ребята и родители, когда то, что они вместе делают, оказывается еще и полезно, необходимо кому – нибудь!

В 2004-2005г. благодаря участию депутата муниципалитета Осипова Ильи Владимировича, который поддержал нас, поверив в наши силы, мы стали зарабатывать деньги, устраивая презентации своего коллектива с ярмарками – продажами. В течении декабря – января , марта – апреля в магазине «Аллегро» была выставлена витрина с нашими изделиями для продажи. Также проводились ярмарки – продажи в кинотеатре «Волга». Ребята заработали около 1000 рублей, которые пошли на обеспечение учебного процесса в объединении.

А в июне 2005 года в ДТДиЮ работала трудовая бригада, 50% подростков – это мои ученики, которые пришли ко мне в 1995 году дошколятами и теперь получили трудовые книжки.

Очень важным я считаю и тот факт, что на занятии я выступаю не только как педагог, но и как родитель. Ведь мой сын и муж всегда со мной. Моя семья – мои верные друзья и помощники. Мы учимся друг у друга, у других родителей, стараемся избежать ошибок.

Результативность реализации программы я считаю определяется следующими показателями:

· сохранность контингента. Основной состав клуба – дети и родители, занимающиеся от 2-х до 9-ти лет.  Клуб работает 9 год, в течение  этого времени занималось около 40 семей;

· положительная динамика личностного развития учащихся. Воспитанники осознанно осваивают образовательную программу. Способны преодолевать трудности и активно побуждать себя к практическим действиям и приводить к должному свои действия. Умеют воспринимать общие дела, как свои собственные. 

положительная динамика внутрисемейных отношений и в решении возрастных задач. Важнейшая  функция семьи – психологическая: создание условий для взаимной открытости, непредвзятости, снятия необходимости в психологической защите, обеспечения открытого самовыражения, взаимного сопереживания. Среди изменений родители отмечают следующее: ”Научилась спокойнее реагировать на импульсивное поведение своего сына”, “На занятиях получаю огромное удовольствие от совместной деятельности”, “После занятий, дома продолжаем что – то придумывать и творить”, “Заразили друзей своим творчеством”. 

Заключение.

Какова бы ни была роль в жизни ребенка его любимых или нелюбимых учителей, воспитателей, других взрослых, сверстников и окружения, именно, психологический климат в семье, сложившийся в ней стиль общения, отношение к ребенку родителей, являются определяющими в воспитании и развитии личности.

Современные психологи рекомендуют: старайтесь все делать вместе, планируйте общие интересные дела, активно развивайте интересы ребенка. Общение – это прежде всего процесс взаимодействия конкретных личностей. Привлечение родителей к совместной деятельности не только способствует развитию и совершенствованию личности ребенка, но и создает общность интересов членов семьи. А общность интересов укрепляет внутрисемейные отношения.

Работая с родителями в течении многих лет, можно сделать предположение, что у современных родителей существует потребность в содержательном семейном досуге, организующем детей и родителей в совместную деятельность. Мне представляется важным развитие активных форм семейного досуга в УДО.

Исследуя теорию и практику вопроса можно сделать вывод о том, что «Клуб Выходного дня», как форма организации совместной деятельности детей и родителей, является значимой, перспективной и более важной, чем традиционные формы. Совместная деятельность детей и родителей обладает большим воспитательным и творческим потенциалом, огромное значение которой заключается в том, что она способна создать ребенку ту ближайшую социальную среду, в которой он будет чувствовать себя комфортно, будет способен самовыразиться, утвердиться, попробовать себя в разных ролях, оценить свои положительные и отрицательные  качества, сравнить себя с другими людьми, осознанно выбрать жизненную позицию.

«Клуб Выходного дня» - коллектив детей и родителей, живущих интересно, плодотворно, творчески разнообразно, полезно для себя и других, переполненных идеями и планами их осуществления, с верой в будущее.

Закончить хочу стихотворением, которое сочинили дети к 15 – летию ДТДиЮ в 2001 году.

Три дома – друга у меня

Один, где вся моя семья,

Другой, где школьные друзья, 

А третий дом, он лучший самый,

Сюда могу прийти я с мамой,

Он не дорос еще до отчества,

Но все равно Его Высочество – 

Дом мастерства, кружков и творчества.

Я вместе с ним расту, взрослею,

И все, что я сейчас умею,

Заслуга его рук и сил,

Он всем премудростям учил.

Сегодня праздник у меня!

Спешу в «Клуб Выходного дня»,

Издалека кричу: ”Привет!

Сегодня нам 15 лет!”
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